

陕西
西安

“周末哪里去·一起做公益” 志愿服务暖心又安心

闫坤

“周末哪里去·一起做公益”——这是去年以来,西安市委文明办创新发起的一个引领古城志愿服务新时尚的常态化项目。现在,越来越多的西安市民主动加入志愿服务队伍,在周末积极参与新时代文明实践志愿服务、关心关爱暖心志愿服务、“文明健康有你有我”科学防疫志愿服务等活动,志愿者们用爱心和温暖汇聚成一缕缕阳光,让西安这座文明古都绽放志愿光彩。

志愿服务共享文明生活 广泛开展新时代文明实践志愿服务

1月23日,临潼区在西泉街道新时代文明实践所开展“周末哪里去·一起去下乡”新时代文明实践新春关爱行动。志愿者们围绕新冠肺炎疫情防控、卫生健康、爱国卫生运动等主题,开展了各种多样化、分散型、多点位活动,并向村民发放疫情防控、健康教育宣传册,讲解卫生防疫、健康教育等相关知识,倡导村民减少聚集,做好个人防护。

当天,本本文化志愿服务队

在高新区枫林绿洲社区开展了“暖阳在XIAN”新年特别行动,向5位七旬以上的独居老人送春联、唱红歌、添物资。活动现场,90多岁高龄的抗美援朝老战士曲云娥老人为志愿者们讲述了她的革命经历。歌声响起,曲奶奶一面铿锵有力地挥舞着手臂打拍子,一面跟着年轻人哼唱着耳熟能详的《母亲》……

未央区也迅速响应区新时代文明实践志愿服务号召,广泛动员全区各基层团组织及广大青年志愿者再出发,积极参与到爱国卫生运动“美化家园”行动中来。1月23、24日,“周末哪里去·一起做公益”活动在社区常态化开展。

守望互助汇聚爱心海洋 集中开展关心关爱暖心志愿服务

1月23日,西部企业家商会开展冬日送温暖活动,向未央区汉城街道办事处380余名环卫工人赠送土蜂蜜、护牙礼盒、新春对联、新年福字等慰问品共计1096余件。

同日,周至县骆峪镇黄家湾社区爱在路上儿童服务站揭牌仪式举行。服务站的启动,将为社区5000名儿童提供课业辅导、参与式课外游戏活动、安全卫生教育和社会心理支持等服务。

假期里不聚集,也能做公益。受新冠肺炎疫情影响,一些公益组织按下了线下活动的“暂停键”,同时开启了线上方式,让志愿服务活动继续进行。西安绿叶爱心公益之家自1月18日起,暂停组织包括西安公益小天使在内的所有线下社群活动,将通过组织手机摄影比赛的方式,为志愿者们提供更多参

与社会公益文化活动的契机。

2袋面粉、2袋大米、1桶食用油,这是一份陕西省慈善协会新春温暖包。1月22日,绿叶公益志愿者服务队的志愿者们领取了10份新春温暖包,再由绿叶爱心公益慈善中心为每份温暖包增加配捐150元的春节慰问物资,送往西安和富平的10户烈士遗属、抗美援朝老战士以及革命老党员家中,送去社会的关爱与问候。

防疫不放松你我共成长 扎实开展“文明健康有你有我”科学防疫志愿服务

为进一步普及疫情防控知识,引导广大市民增强自我防护意识和能力,西安各市区在周末开展了多种形式的疫情防控宣传活动,用实际行动践行时代的责任与担当,为抗疫出一份力。

莲湖区白鹭湾社区工作人员和西安市中心羽志愿服务中心志愿者们紧密相连,分工合作,向居民

普及疫情防控知识,提醒居民要始终绷紧疫情防控这根弦,提高防病意识,遵守防疫规定。

雁塔区大雁塔街道雁塔路社区开展了“周末哪里去·一起做公益——线上线下共防疫 文明健康迎全运”西安市社区宣传演练志愿服务活动。

在新城区,韩森寨街道志愿者们们在辖区院落向居民发放疫情防控倡议书,倡导居民少聚集,并对院落垃圾台和楼道进行消杀。“饭大爷”老年餐厅供餐的时间,志愿者们主动为老人测温扫码登记,提醒老人戴好口罩,排队打饭时保持距离,不集中堂食。

如今,志愿者已经成为疫情防控工作中的重要力量,通过开展疫情防控工作,不仅加深了群众对疫情的重度,还把全民防疫的决心凝聚到了一起。居民纷纷表示,志愿者的拉网式宣传,不仅帮助他们更全面地了解疫情防控知识,还影响和引导他们也成为了社区疫情防控的志愿者。



1月29日,青海省西宁市城西通海路街道联合文成路社区、桃李路社区、文景街西社区、光华路社区、海湖医院开展“便民服务进社区 义诊活动暖人心”活动,为辖区居民进行量血压、测血糖等多项检查,同时也为辖区老年人、困难家庭、老党员、残障人士等送去健康关爱。图为义诊活动现场。
杨洋摄

十余载电力志愿服务 用心温暖孩子们心田 ——记国网成都市郫都供电公司青年志愿者史俊

冯喆 曾淼

他身体虽然消瘦,却蕴含着源源不断的爱的能量,无论他身在何处,他总能带去电力志愿者的光明与温暖。他,就是来自国网成都市郫都供电公司的史俊。

平原上的“小俊叔叔”

2004年,史俊大学毕业后加入国网成都市郫都供电公司,从事电力营销业务工作。因为工作性质,年轻时的他总是奔波在成都郫都区(原郫县)的大街小巷和田间地头,为用电客户直接解决用电服务问题。

农村地区是史俊工作后常去的地方。刚参加工作那会儿,每当看到村里的留守儿童无人照料的时候,史俊就琢磨着自己可以为他们做点什么。于是,史俊在2004年成为了公司的一名志愿者,开始利用业余时间进行一些力所能及的志愿服务。比如为农村留守儿童、残障学生解决生活中的实际困难,和孩子们一起开展趣味体育活动,让孩子们亲切地称为“小俊叔叔”。

多年来,史俊不断争取公司的支持,先后3次落实专项资金

4.5万元,在2010年筹建了友爱镇“川电留守儿童之家”,并购置了图书、学习用具、桌椅板凳、书架、电脑、电视机和游戏娱乐设备等,让孩子们有了一个学习知识的多功能用途的“家”。

依托“川电留守儿童之家”,史俊组织青年员工持续开展各种志愿服务活动,并带动周边单位和其它属地供电公司的志愿者一起为农村孩子们送去持续不断的关怀。

为了小婉莹的家庭志愿服务

2012年,史俊在一次志愿服务活动认识了5岁的小女孩——小婉莹。小婉莹出生后不久,父母和爷爷相继因病去世,此后她与年迈的奶奶相依为命。

史俊在第一次见到性格内向的小婉莹,就决定要重点帮助这个孩子,把她当成自己的孩子一样对待。于是,史俊和妻子陈诚以及当时年仅4岁的女儿史佳卉一起组织了一场家庭志愿服务活动。

小婉莹家住郫都区一座较远的林盘,史俊一家每月会定期到

小婉莹家看望她和她的奶奶。他们为小婉莹辅导功课,带她出去玩,在寓教于乐中教导她文明礼仪知识等。小婉莹在史俊一家的照料、关心下,逐渐变得活泼开朗,她还作为“小小志愿者”与史俊一起参加了不少志愿服务活动。

如今,小婉莹已是一名初中的学生了。8年多来,从史俊到史俊一家,再到整个国网成都供电公司,为小婉莹送去了无微不至的关怀,而这份关怀今后仍会继续。

雪域高原的电力“阿古拉”

2018年10月,史俊加入国网成都供电公司第七批援藏帮扶队,到甘孜藏族自治州石渠县开始了为期2年多的电力援藏帮扶工作。在日常工作之外,史俊积极开展捐书、“电力课堂进校园”等活动,给予当地贫困孩子们关心和帮助。

2018年冬天,史俊自费收购了小婉莹的奶奶和周围农户种植的蔬菜,驱车4天运到石渠县县扎乡“国家电网爱心希望小学”,当地藏族学生们欢呼着“扎西德

勒,阿古拉”。在藏语里,“阿古拉”是“叔叔”的意思。

2019年,为全面贯彻国家“十三五”脱贫攻坚规划要求,史俊和同事们历时3个多月完成了石渠县2136户贫困户的户表安装工作,有效地解决了当地贫困户的用电问题,为甘孜州脱贫摘帽作出了巨大贡献。

2020年4月1日,石渠县发生5.6级地震,史俊和同事们第一时间赶到位于震中的长须贡玛乡,带去救灾物资,进行连续16小时的救援抢修。

史俊自2004年参加志愿服务活动以来,在社区服务、应急抢险、扶危济困、关爱他人、脱贫攻坚中累计参加志愿服务时长超过1600小时,个人捐赠书籍1576本、体育及学习用品1837件,捐赠留守儿童学习经费2.5万元。

目前仍在雪域高原的史俊总是说这里的星空很美,每一颗星都会让他想起远在成都的他关心在乎的人们。他说:“作为一名共产党员要心存向善,每一个小小的善心,聚集起来就是一条璀璨的银河!”

坚守“两站”铺就温暖回家路 哈尔滨市南岗区:志愿者

今年元旦假期,旅客李女士在哈尔滨西站出站时突发低血糖坐在了地上,被来来往来的旅客淹没在人群里。南岗区志愿服务驿站的志愿者在为旅客指路的过程中发现李女士后,立即上前询问李女士的状况并搀扶她到驿站休息。一杯热水温暖心田,一颗糖果缓解病情,最后志愿者将李女士搀扶到出租车上并叮嘱司机照顾好她。

1月20日,在哈尔滨火车站出站口,一位老年旅客背着沉重的背包带着小孩坐电梯时不小心摔倒,南岗区志愿服务驿站的志愿者看到后立马拿来医药箱,为老人妥善处理了伤口。志愿者背起沉重的背包,将老人和小孩送到出租车待客区,协调管理人员开通绿色通道,将老人和小孩送上车。

……
这些是发生在哈尔滨西站和哈尔滨火车站的一幕幕志愿者用心服务旅客的暖心场景。

哈尔滨西站和哈尔滨火车站都位于黑龙江省哈尔滨市南岗区,“两站”站内分别设有“南岗区志愿服务驿站”。自今年元旦以来,“两站”共有186名工作人员和志愿者轮流参与志愿服务活动,他们以南岗区志愿服务驿站为依托,积极有序地为来往旅客、接送站的市民提供体温监测、人员登记、防疫知识宣传、秩序维护、咨询引导等服务8500余次,服务时长11500余小时。

面对当前新冠肺炎疫情的复杂形势,志愿者们坚守抗疫前沿,在做好自身防护的同时,积极配合相关部门做好新冠肺炎疫情防控工作,向旅客宣传新冠肺炎疫情防控工作,用热情的态度、温馨的话语、周到的服务,全力以赴保障旅客出行安全,铺就了一条条“温暖”回家路。

公益广告是城市的文明名片,近年来,河南省漯河市积极创作带有浓厚漯河特色的公益广告作品,这些作品出现在漯河的街头巷尾、广场游园、学校医院、服务窗口等处,照亮了城市的每一个角落,成为一道亮丽的风景线。

公益广告凸显漯河特色

近年来,漯河市按照“减量提质有品位”的原则,将舞阳农民画、审慎文化、河上街等漯河特色文化元素融入公益广告,原创了6000余幅作品。

舞阳农民画是漯河市的传统民俗绘画艺术,起源于上世纪50年代,在表现内容上极其丰富,传说、故事、民俗、节庆、庙会、农村生活等都是其创作的主体,可以称得上是民间文化的百科全书。2013年以来,在中宣部、中央文明办等六部委联合举办的全国“讲文明树新风”公益广告活动中,280余幅舞阳农民画被制作成公益广告作品,并在全国主流媒体、各大城市的主要广场、游园、道路、机场、车站等地刊播宣传。

此外,在漯河市委宣传部、市委文明办的组织和发动下,舞阳县的农民画家们纷纷拿起画笔,结合漯河创建全国文明城市的实际情况,设计了“社会主义核心价值观”“中国梦”“传统美德”“讲文明树新风”“公筷公勺”等十类原创公益广告作品,营造创建全国文明城市的浓厚氛围。

公益广告融入市民生活

漯河市的各个广场设有道德模范和漯河籍“中国好人”的事迹展板;市民手机常常收到公益广告宣传语短信;公交车上的移动电视播放着创建全国文明城市宣传视频;街道边的绿色仿草皮建筑围挡上张贴着白色公益广告宣传语……

近年来,漯河市不断拓展公益广告的宣传渠道,不仅仅是在公共场所贴挂、摆放公益广告,还利用交通工具上的移动载体、手机短信、大型公共屏幕等进行全方位密集宣传,将公益广告真正融入市民的日常生活,让市民在潜移默化中接受熏陶和教育。

同时,漯河市以主次干道“一街一景一主题”为目标,先后打造了习近平总书记用典、习近平新时代中国特色社会主义思想核心价值观、文明健康有你有我、讲文明树新风、未成年人思想道德建设、志愿者风采、漯河精神、审慎文化、漯河市文明行为促进条例、漯河市民文明公约、漯河籍“中国好人”、诚信经营等主题街道47条,让公益广告与城市景观相融合,市民驻足可观,充分感受文明正能量。

山西河津:500余名青年志愿者投身防疫工作

本报讯(芦蕊)1月27日,在山西省河津市城区街道新兴社区,青年志愿者三三两两地配合,有序地进行着人员登记、入户宣传等新冠肺炎疫情防控工作。这是河津市青年志愿服务的一个缩影。

1月18日,共青团河津市委通过微信公众号等平台发布了防疫志愿者招募令,号召广大青年主动投身到防疫“大军”。同时,按照“成熟一批、安排一批”的原则,对符合新冠肺炎疫情防控指挥部相关要求的志愿者,在他们进行完岗前培训后,安排到各社区、村庄开展新冠肺炎疫情防控工作。招募令自发布以来,共招募了500余名青年志愿者,累计服务时长超过20000小时。